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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2024

DATA 13/11/2024 Horário de Início 09h02
Horário de

Término    
14h08 

LOCAL Unidade Administrativa de Apoio João Batista Alves Novaes

PARTICIPANTES

Aécio José Araújo Passos Duarte – Presidente

Anatalia S B Filha – Secretária dos Órgãos Colegiados

Carlito José de Barros Filho - Diretor-Geral

do Campus Guanambi

Carla Andréia Souza Nascimento – Secretária dos Órgãos

Colegiados

Cristiano Carvalho de Jesus  - Diretor-Geral Substituto

do Campus Valença

Francisco de Assis dos Santos Silva - Diretor-Geral

do Campus Alagoinhas

Genilda de Souza Lima - Diretora-Geral do Campus Santa

Inês

Georgia Silva Xavier - Diretora-Geral do Campus Catu

João Batista Botton - Diretor-Geral do Campus Teixeira de

Freitas

João Luís Almeida Feitosa - Diretor-Geral do Campus Senhor

do Bonfim

Josué de Souza Oliveira - Diretor-Geral do Campus Uruçuca

Kátia de Fátima Vilela - Pró-Reitora de Ensino - PROEN 

Leandro dos Santos Damasceno - Diretor-Geral

do Campus Serrinha

Leonardo Carneiro Lapa - Pró-Reitor de Planej e

Administração – PROPLAN

Lívia Tosta dos Santos - Diretora-Geral do Campus

Governador Mangabeira

Luciana Cleide da Cruz Damasceno – Diretora de Gestão de

Pessoas – DGP

Luís Henrique Alves Gomes - Pró-Reitor de Extensão –

PROEX

Mateus Melo da Silva  - Pró-Reitor de Desenvolvimento

Institucional – PRODIN

Ozenice Silva dos Santos -  Diretora-Geral

 do Campus Itaberaba

Pedro Queiroz Junior - Diretor-Geral do Campus Xique-

Xique

Rafael Oliva Trocoli - Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação –

PROPES

Robson Cordeiro Ramos – Diretor de Gestão de Tecnologia

da Informação – DGTI

Rômulo Sposito das Virgens - Diretor-Geral

do Campus Itapetinga

Viviane Santana Menezes – Secretária dos Órgãos

Colegiados

Assessoramentos

Rodney Alves Barbosa – Assessor Especial - RET/AE

Thaline Teixeira Novaes Carneiro - Assessora Processual -

RET/AP

Estácio Moreira da Silva - Comissão de Ética

Edith Olindina Coutinho Lima - Comissão de Ética



Ausências

Justificadas

Geovane Lima Guimarães - Diretor-Geral do Campus

Valença

Geângelo de Matos Rosa - Diretor-Geral do Campus Bom

Jesus da Lapa

•    Aprovação da Pauta encaminhada por meio do Ofício 08/2024 -OS-

CODIR/IFBAIANO. Decisão: Aprovada.

a)  Informes Gerais:

•    Presidência: 1. O.cio dos Neabis com manifestação dos casos de

racismo ocorridos na ins1tuição, em especial do Campus Xique-Xique.

Será feito um encaminhamento do o�cio, com a formação de comissão

para elaborar documento ins�tucional para consolidar e legi�mar o

cuidado e repúdio às situações de racismo.

2. Fenagro. Retorno da par�cipação do IF Baiano na Fenagro, com um

stand apresentando as vagas e cursos ofertados e os trabalhos

0desenvolvidos na ins�tuição, que serão solicitados aos campi por o�cio.

3. Ingresso de Estudantes  Informe de apresentação do painel de

acompanhamento do Processo Sele�vo de Ingresso de Estudantes 2025

como inscrição no item “o que ocorrer”

•    Demais Membros:

- Campus Itape�nga: 1. Encontro dos Servidores: agradecimento à

comunidade do IF Baiano pela par�cipação no encontro dos servidores.

Ainda, agradeceu à Reitoria pelo suporte para que a realização do evento

fosse possível.

- Reitor: os Jogos dos Servidores se transformou no Encontro dos

Servidores, contemplando um público ainda maior, es�mulando os

servidores a cuidar da saúde e interagir com os colegas.

 

b) Ordem do dia 

1. Apresentação do coordenador do Programa de Pós-Graduação em Extensão Rural, Gustavo Bastos Braga, sobre implementação do

Doutorado Interins1tucional (Dinter) em Extensão Rural, fruto da parceria entre a UFV e IF Baiano.

Contextualização de como foi firmada a parceria entre a Universidade Federal de Viçosa e IF Baiano para a oferta do Dinter em Extensão

Rural. A UFV, eleita por uma pesquisa chinesa como a 50º melhor do mundo, ofertará o curso a par�r de agosto de 2025, nas instalações

da Unidade Administra�va de Apoio João Ba�sta Alves Novaes, na capital baiana. Ainda, o coordenador esclareceu dúvidas sobre o

curso, tecendo informações concernentes à matriz curricular, abrangência do curso, linhas de pesquisa e formas de seleção.

Reitor: agradeceu pela disponibilidade na agenda para apresentar a pauta à comunidade do IF Baiano, que está ansiosa pelo lançamento

do edital.

2. Programa Ins1tucional de Bolsa de Iniciação à Docência PIBID/IF Baiano (PROEN/DEGRAED - Prof.  Dr. Aurimar Angelim).

Apresentação do Prof.  Dr. Aurimar, com a temá�ca: “Tornar-se/Ser Docente: uma tecitura mul�rreferencial iden�tária da formação

inicial à professoralidade", contemplando dados referentes ao panorama de matrículas em licenciaturas do IF Baiano, destacando a

caracterís�ca do Pibid como polí�ca pública educacional. Informou que o inves�mento da Capes no IF Baiano entre 2024 e 2026 foi de

R$8.054.400,000, pelo fato de o IF Baiano ser uma ins�tuição de Ensino. Ainda, foi apresentado um Quadro com a análise das matrículas

por campus, com a relação da quan�dade de alunos matriculados nas licenciaturas sobre o número total de matrículas da ins�tuição. Por

fim, nessa oportunidade, comunicou que o lançamento das a�vidades do Pibid foi adiado, em função de instabilidades na plataforma

Freire. 

Reitor: Agradeceu a Aurimar o empenho e vigor nas trata�vas da pauta do PIBID. Reforçou que a pauta do Pibid no Conif tem sido

tratada como bandeira prioritária.

DGTI: Solicitou que as novas documentações e resoluções sejam compar�lhadas com a DGTI, de forma que as normas sejam refle�das

nos sistemas. 

3)    Polí1ca de Egresso Processo 23327.252927.2022-60 (PRODIN; Helena Coura)

Contextualização e processo de construção da Minuta da Polí�ca de Egresso do IF Baiano, apresentando a jus�fica�va para a realização

da Polí�ca de Egressos, com base nos seguintes referenciais teóricos: Deluiz (2003) e Mar�ns (2005). Ademais, foi realizada a leitura dos

principais tópicos da Minuta, para conhecimento da comunidade.



PROEX: A Polí�ca de Egresso nas demais ins�tuições estão vinculadas à Pró-Reitoria de Extensão. Entretanto, demostrou preocupação,

diante da ausência de recursos humanos para trabalhar cuidar da pasta, sobretudo pela necessidade de realizar relatórios analí�cos.

Encaminhamento: Inserção de uma nota técnica da Proex no processo para sugerir pontos de alteração da minuta, tentando torná-la

exequível.

4) Apresentação dos resultados do Projetos "Procuradoria + perto de você" e "Direito + vida" (OA-PF - Dr. Osvaldo Almeida Neto).

Apresentação dos projetos, de forma que Reitoria e campi  conheçam o trabalho de assessoramento da Procuradoria Federal junto ao IF

Baiano. No caso do programa “Procuradoria + perto de você”,  o obje�vo  é de prevenir que os atos administra�vos não sofram de

ilegalidade. Foi elaborado pontualmente e poderá ser repe�do conforme a necessidade da ins�tuição. Já no programa "Direito + vida", o

concurso de redação foi elaborado na ins�tuição, com par�cipação de 13 dos 14 campi do IF Baiano, com ponto de culminância na

premiação, realizada no Congresso do IF Baiano.

5. Apresentação da Comissão de É1ca do IF Baiano.

O Presidente suplente  da Comissão de É�ca do IF Baiano, Estácio Moreira, apresentou as competências e composição atual da

comissão, informando as dificuldades enfrentadas para a nomeação de novos membros.

Foram apresentadas as caracterís�cas que configuram ou não os casos de assédio moral. Além disso, foi exposto o quan�ta�vo de

processos recebidos por campi, os �pos de denúncias recebidas e os canais de contato para denúncias, que podem ser realizadas

presencialmente, por e-mail e através do Fala -BR, via Ouvidoria.

6. O que ocorrer

1. Reitor: pediu apoio no compar�lhamento do card que solicita a par�cipação da comunidade na consulta pública para a revisão do

Regulamento Disciplinar Discente, que ocorrerá no período de 18/11 a 17/12/24.

2. Campus Serrinha: sugeriu que os diretores par�cipem do Conselho de En�dades de Base do IF Baiano, CEB.

Campus Teixeira de Freitas:  sugeriu inves�gar qual a origem das revoltas e falas inflamadas dos discentes, de forma sejam tratados os

sintomas e os alunos sejam orientados.

Reitor: acredita que a aproximação com os discentes seja de forma que eles não reproduzam discursos prontos que são nocivos para a

própria formação deles e que apresentem contestações devidamente argumentadas.

Campus Santa Inês: conscien�zar os alunos de que a gestão e os alunos estão no mesmo caminho, que é melhorar ações ins�tucionais e

atender às demandas per�nentes colocadas pelos alunos. 

3. Chefe do Núcleo de Ingresso de Estudantes : Panorama parcial das inscrições do processo sele�vo 2024.

Link: https://app.powerbi.com/view?

r=eyJrIjoiMjRhMWU3YmQtMDg0Yy00YTJiLThlNDYtMzBlOTRlZDU3YTliIiwidCI6IjI5MjRkZjBiLTA2NDQtNDE4Zi1hOTQyLTNhMmI1NWFlNWI3MiJ9

Foram demonstrados os dados referentes ao Processo de Ingresso de Estudantes 2025, com o  número de inscrições por campus e data,

sendo possível mapear as escolas que os candidatos inscritos são oriundos. Ainda, é possível verificar em que etapa do formulário de

inscrição os candidatos interromperam o preenchimento do formulário, demarcando os documentos e informações que eles têm

dificuldades de anexar.

Encaminhamento: Socializar o painel e suas informações para a comunidade, de forma que o Prosel seja trabalhado o ano todo, e não

apensas num momento pontual. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião. Assim, eu, Carla Andréia Souza Nascimento, Secretária dos Órgãos Colegiados,

lavrei a presente ata, que foi lida e assinada pelas secretárias, pelo presidente e pelos demais membros do Colégio de Dirigentes deste

Ins�tuto.  
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